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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ДЕРЖЗАКУПІВЕЛЬ У СИСТЕМІ «PROZORRO»  

Соколова Л.В., Катков Д.В., Філіна Г.О. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

The problem of tender documentation as determining factor of cooperation in 

government procurements and its role in economic relationship between big and small 

businesses are both important for budget effectiveness. 

 

В Україні вирішення питань з організації та проведення тендерів у системі 

держзакупівель «Prozorro» покладено на  Державний комітет із питань технічного 

регулювання та споживчої політики та Антимонопольний комітет. Для учасників 

тендерів розроблено класифікатор CPV – національний класифікатор «Єдиний 

закупівельний словник» та ДКПП – державний класифікатор продукції та послуг, 

використання яких значним чином допомагають веденню обліку, систематизації 

статистичних даних, стандартизації всередині України та з ЄС в сертифікаційній та 

нормативно-правовій документації [1]. При цьому, питання точності, недвозначності та 

правомірності вимог замовника є визначними для досягнення прозорості та, як 

наслідок, ефективного використання державних коштів. 

За даними [2] близько 20% тендерів за весь час роботи системи держзакупівель 

«Prozorro» були неуспішними, у тому числі за причини некоректно розробленої 

постачальниками документації або її невідповідності умовам тендеру. Існують 

складнощі у розумінні використання системи з обох боків – і замовників, і 

постачальників, є помилки та неточності в тендерній документації, у тому числі 

зроблені умисно, що робить вимоги до постачальників дискримінаційними. 

Замовники вільні у своєму баченні рівня деталізації тендерної документації, 

тому задля економії часу деталізація умов тендерів держзакупівель, які передбачають 

капітальне будівництво, іноді є низькою – написання та вивчення технічної 

специфікації, що включає в себе сотні або тисячі матеріалів та робіт є занадто 

трудомісткими. Спрощенням організації закупівлі в даному випадку є надання 

замовником узагальненої інформації про кожну позицію з технічної специфікації. 

Держава наймає фірму, що розробляє кошторис, деталізація якого може бути низькою. 

Така ситуація має місце не тільки через обмеженість бюджету та термінів, а й з огляду 

на професіоналізм фірми. Нормальною є ситуація, коли генеральний підрядник має 

змогу доопрацювати кошторис, збільшуючи його деталізацію або вносячи зміни у 

рамках наданого фінансування. Щоб спрощення первісної технічної специфікації не 
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вплинуло негативно на якість робіт, переможець тендеру має буде відповідальним 

професіоналом. Як правило, на капітальному будівництві підрядник є великою фірмою, 

де працюють досвідченні спеціалісти, які володіють більшою глибиною знань щодо 

будівництва та ринку будівельних матеріалів, фірми якого можуть бути залучені в 

якості постачальників. Останнє є реальною практикою – генеральний підрядник 

зазвичай не має усіх необхідних будівельних матеріалів, йому необхідні вигідні зв’язки 

або з безпосередніми постачальниками (виробниками), або з офіційними дилерами, які  

пропонують найнижчі ціни. 

В Україні таких фірм існує багато. Вони є суб’єктами малого підприємництва, 

тому їм або невигідно брати участь у тендерах капітального будівництва, або вони не 

можуть взяти участь, тому що не виконують будівельних робіт, а тільки постачають 

матеріали. Значно кращим способом ведення своєї економічної діяльності є пошук 

потенційних генеральних підрядників, залучених до системи «Prozorro». Однак 

щоденно проводиться велика кількість тендерів, при цьому фірми – суб’єкти малого 

підприємництва не мають змоги відслідковувати хід усіх тендерів, тобто переглядати 

пропозиції – вивчити надану документацію кожного з потенційних постачальників, 

ефективніше контактувати лише з переможцями, яким для виконання умов тендеру 

найкращим чином підійде пропозиція безпосереднього виробника чи офіційного дилера 

(звісно, якщо такий економічний зв’язок у генерального підрядника не був вже 

налагоджений раніше з іншим підприємством). 

Труднощі, що виникають між замовниками та учасниками тендерів на підґрунті 

тендерної документації, є тимчасовими і вказують на те, що система державних 

закупівель не дає працювати не за правилами, і вже зараз бізнес усіх розмірів може до 

неї пристосуватися та налагоджувати взаємодії. «Prozorro» було спроектовано таким 

чином, що подальші зміни можуть активно впроваджуватися і бути максимально 

гнучкими завдяки активному державному регулюванню та ініціативі користувачів 

системи. 
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